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ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕРМОПРУЖНІХ ВЛАСТИВОСТЕЙ 

ВОЛОКНИСТИХ КОМПОЗИТІВ ТЕТРАГОНАЛЬНОЇ БУДОВИ 

 

В наш час вимоги, що пред’являються до властивостей матеріалів, 

стали дуже різноманітними з огляду на те, що умови експлуатації матеріалів 

стали жорсткими і складними. В якості приклада можна вказати наступні 

властивості, котрі можуть знадобитися від матеріалу: міцність, жорсткість, 

корозійна стійкість, зносостійкість, легка вага, довговічність, термостійкість, 

теплопровідність і т. д. Цілком природно, що , використовуючи прості 

матеріали, дуже важко задовольнити достатньою мірою зазначеним вище 

вимогам. Саме з цього виникли ідеї використання  відповідних сполук 

матеріалів, що дозволяють отримувати задані властивості.  

Завдання роботи полягає в тому, що треба знайти пружні постійні для 

композиту в цілому. Композит волокнистий і в перерізі має тетрагональну  

будову. Матриця композита-це нікель: Е=210 Гпа, v=0.28, ρ=8902 кг/м
3
. 

Волокно-це вольфрам: Е=350 Гпа, v=0.29, ρ=19300 кг/м
3
. 

 

 
Рис. 1 – Мінімальна представницька частина 

 

Запишемо закон Гука в матричній формі: 



 

                                            σm=cmn∙εn,                                                          (1) 

 

Для ортотропного матеріалу осі симетрії якого співпадають з осями 

координат  Табл. 1. Загальне число постійних , відмінних від нуля для 

ортотропного матеріалу дорівнює 12. З дванадцяти пружних постійних, що 

входять в рівняння (1), дев’ять є незаленими.  

 

Таблиця 1 – Пружні постійні в осях симетрії ортотропного КМ 

Індекс  

деформаціі 

Індекс напружень 

11 22 33 12 23 31 

11 1/Ex -μyx/Ey -μzx/Ez 0 0 0 

22 -μxz/Ex 1/Ey -μzy 0 0 0 

33 -μxz/Ex -μyz/Ey 1/Ez 0 0 0 

12 0 0 0 1/Gxy 0 0 

23 0 0 0 0 1/Gyz 0 

31 0 0 0 0 0 1/Gzx 

 

Після знаходження пружних постійних, матриця жорсткості має вид: 

 

 
Рис. 2  - Матриця коефіцієнтів жорсткості КМ 

 

Висновки 

В результаті розрахунків, видно що композит є трансверсально-

ізотропним. Це пояснюється тим, що в перерізі волокна композиту мають 

правильну тетрагональну будову і утворюють між собою квадрати. Цей 

результат підтверджується практичними випробуваннями. 
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